

本报联合高新区书法家协会进社区送“福”送春联

新年春联咱也能私人定制了

文/片 本报记者 修从涛

“今年过年不用买春联啦!”1月23日,由本报和高新区书法家协会主办、舜华路街道办事处办的高新区首届“送春联进社区”活动在高新区舜华路街道办徐家村居举行。来自书协的10位书法家和画家现场泼墨,为社区居民们送上寓意幸福的春联和年画。

一进腊月门,置办年货就成了市民们关心的问题,而购买寓意新年幸福的春联则是必备年货之一。为活跃高新区浓厚的文化气息,迎接即将到来的新春佳节,本报与高新区书法家协会联合主办高新区首届“迎新春·书画展”活动后,推出本次后续活动“送春联进社区”,并得到高新区舜华路街道办事处的大力支持,并于23日在徐家村居,为附近社区居民们送上充满年味的新春对联和年画。

“听说书法家们来给我们写对联,我们一早就赶过来了。”上午9点,前来请对联的居民们络绎不绝。村居为居民们提前置备

好笔墨纸砚,来自书法家协会的10位书法家和画家们,立即泼墨开始为居民们写对联,画年画。今年80岁的靳富美一连从书法家笔下求来三副对联。“我家里一副,儿子家里一副,孙子家里一副,重孙子太小就不用啦,哈哈……”靳大娘高兴地满载而归。

书写春联的现场也成了大家比拼书法技艺的赛场,有的用不同的字体写出不同的春联祝福;有的有求必应,想要什么词可以私人定制;还有的写好的各类春联作品,任挑选。虽然过年还有一段日子,但活动现场已经洋溢着要马上回家贴对联过大年的氛围。

“这字写得好,给我来一副‘厚德载物’,再来一副‘天道酬勤’”除了赠春联,书法家们还对居民们提出来的各种“私人定制”有求必应。还有居民现场请书法家写了一副“寿”字,“家里老人马上过生日,送个‘寿’做礼物。”

活动持续到中午12点,共为居民们送出春联、福贴和年画百余幅。



68岁社区书法家张延生为居民书写春联。



书法家现场泼墨,为居民赠写春联。



高新区书法家协会主席刘舫溪为居民题写“寿”字。



居民展示自己领到的春联。



年轻居民喜欢水墨年画。

现场花絮

居民排队求年画

在火爆的活动现场,除了请春联,求年画的居民们也有不少。由于年画创作费时费力,居民们排队求年画。

画家吴长军擅长画牡丹,牡丹寓意吉祥,不少居民围在

桌边等待,生怕画好的年画让别人抢先。尽管笔法技艺已经十分纯熟,但吴长军平时创作一幅画也得一个小时。“今天一上午画了6幅。”一上午一口水没喝的吴长军高兴地说。

高超的水墨画技艺也吸引了社区里的年轻人。“原以为喜欢书画的以中老年人为主,没想到今天还有这么多年轻人。”在场的小朋友们流露出学习水墨画的兴趣。

社区书法家献艺

此次参加送春联活动的书法家们,既有有名的书法家刘尧,也有就在居民身边的社区书法家。

今年68岁的张延生是徐家村居有名的书法家,听说社区举办送春联活动,他便主动参加

为社区居民写春联。“他的字写得好,徐家村很有名。”活动现场,不少徐家村居的村民专门来请他写春联。

“春满乾坤福满门,天增岁月人增寿。”“金马辞旧岁,银羊贺新春。”……一副副寓意新春祝

福的春联不断从书法家笔下写就,墨汁未干就被居民们选走。

由于前来请春联的居民仍旧络绎不绝,原计划一上午的活动,改为了一天,下午张延生还与另一位书法家继续为居民们写对联,送福贴。